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spravnecentrum@do-fenix.sk

Výstupy z Prázdninového  Svetodníčka
môžete posielať  do 15. septembra 2026
na adresu:

Detská organizácia FÉNIX

Svetodníček je projekt DO FÉNIX pre najmenšie fénixáčky a
najmenších fénixákov vo veku 3-10 rokov. Každý mesiac si  
naša lesná kamarátka Líška Cestopíška vyberie jeden
výnimočný svetový, medzinárodný alebo európsky deň z
kalendára. Pri príležitosti oslavy tohto dňa vám ukáže niečo
zaujímavé a pripraví aktivitu, ktorá bude s témou dňa
súvisieť. Pomôžu jej aj lesní kamaráti Sýkorka Svetomilka,
Ježko Tvorilko a Zajko Hopko. Spoločne si tak s nimi  
užijete mesiac venovaný špeciálnemu dňu.

DNÍČEKDNÍČEK

@do_fenix

Svetodníček / JÚL - AUGUST 2026

Tentokrát máme pre vás špeciálny -
prázdninový Svetodníček na celé leto!



PRE NAJEMENŠIE FÉNIXÁČKY A
FÉNIXÁKOV VO VEKU 3-10 ROKOV

30. JÚL

SVETOSVETODNÍČEKDNÍČEK

Detská organizácia FÉNIX @do_fenix

Medzinárodný
deň priateľstva

Každý rok si 30. júla pripomíname Medzinárodný deň
priateľstva. Tento deň vyhlásila Organizácia Spojených
národov (OSN) v roku 2011, aby pripomenula dôležitosť
priateľstva medzi ľuďmi, krajinami a kultúrami po celom svete.
Jeho história je však dlhšia. Tradícia oslavy priateľstva začala
už v roku 1935 v USA.

Priateľstvo znamená láskavosť,
pomoc, porozumenie a radosť zo
spoločných chvíľ. Dobrý kamarát nás
podporí, rozosmeje a stojí pri nás,
keď to potrebujeme. Počas leta
máme veľa príležitostí spoznať
nových kamarátov, zažiť spolu
dobrodružstvá a vytvárať si pekné
spomienky. Aj preto je toto obdobie
ideálne na pripomenutie si, aké je
priateľstvo vzácne a dôležité.



Líška Cestopíška pre vás pripravila do prázdninového Svetodníčka
aktivitu s názvom “Letný prázdninový pas”. Počas letných
prázdnin sa vydáte na malé aj veľké dobrodružstvá s rodičmi,
súrodencami ale aj kamarátmi. Aby ste si ich všetky zapamätali,
vyrobíte si svoj vlastný pas na prázdninové zážitky. 

Do pasu si deti budú zbierať nálepky za rôzne zážitky, nové
skúsenosti, pekné chvíle s kamarátmi a malé prázdninové výzvy.
Každá pečiatka vám pripomenie, čo všetko ste počas leta zažili a
objavili. Na záver prázdnin bude pripravený aj Diplom priateľa
leta!

Prázdninové pasy, nálepky aj diplom priateľa leta nájdete na tlač
v prílohe.

AKTIVITA LÍŠKY CESTOPÍŠKY
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AKTIVITA SÝKORKY SVETOMILKY

Detská organizácia FÉNIX @do_fenix

Príbeh Sýkorky Svetomilky

Počas prázdnin lietala Sýkorka Svetomilka z miesta na miesto. Na
kúpalisku, v tábore, na ihrisku aj na výletoch stretávala veľa detí.
Všimla si, že niektoré sa poznali už dlho, no iné sa stretli úplne
prvýkrát. Jedného dňa uvidela chlapca, ktorý sedel sám na lavičke. O
chvíľu k nemu prišlo dievča a spýtalo sa ho: „Nechceš sa s nami hrať?“
Chlapec sa usmial a pridal sa k ostatným. Svetomilka si uvedomila, že
priateľstvo sa často začína veľmi jednoducho. Stačí pozdrav, úsmev,
milé slovo alebo pozvanie do hry. Z malých okamihov môžu vzniknúť
veľké priateľstvá a krásne spoločné spomienky.

Slnečnica
Aké vlastnosti má dobrý kamarát alebo
kamarátka? Nakresli veľkú slnečnicu.
Do stredu nakresli seba alebo svojho
kamaráta. Do každého lupienka napíš
alebo nakresli jednu vlastnosť, ktorú
by mal mať dobrý kamarát. Čím viac
lupienkov vyplníš, tým krajšia bude
tvoja Slnečnica priateľstva.
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Ježko Tvorilko si všimol, že každý kamarát je ako kúsok skladačky.
Keď sa všetky kúsky spoja, vznikne skvelá skupina priateľov a
krásny obrázok! Preto si pre vás pripravil skupinovú aktivitu, pri
ktorej sa spoločne zabavíte a neskôr vám môže slúžiť ako hra. 

Budete potrebovať veľký papier (min. A3), na ktorý nakreslíte
spoločný veľký obraz. Každý dostane priestor nakresliť svoj nápad
a ukázať tak kúsok seba. Dôležité je, aby bol naozaj každý kúsok
papiera vyfarbený. Môžete kresliť obraz napríklad na tému “Naše
prázdniny” alebo “Kamaráti fénixáci”. Je to len na vás!

Potom vám vedúca pomôže s rozstrihaním tohto obrazu. Môžete
ho rozstrihať na množstvo malých dielov a vznikne tak vaše
vlastné puzzle. S ním sa môžete s kamarátmi hrať. Môžete len
skladať dieliky alebo aj skrývať jednotlivé časti. 

TVORIVÁ AKTIVITA JEŽKA TVORILKA 

Vlastné puzzle
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Zajko Hopko miluje leto a prázdniny. Pekné a teplé počasie je
ideálne na pobyt vonku na slniečku. Pre deti tentokrát pripravil
aktivitu “Most priateľstva”, keďže priateľstvo je preňho ako most
- spája dvoch kamarátov, ktorý si pomáhajú a idú rovnakým
smerom. 

Most priateľstva

DNa túto aktivitu sa deti rozdelia do dvojíc a súťažiť budú so
svojim kamarátom alebo kamarátkou. Čaká ich prekážková trasa -
teda pomyselný most priateľstva, ktorý musia čo najrýchlejšie
prekonať. Zvíťazí najrýchlejšia dvojica.

Deti sa postavia vedľa seba a vedúca im jemnou šnúrkou zviaže
nohy k sebe, vytvoria tak nerozlučnú dvojicu a budú musieť
naozaj trpezlivo spolupracovať. 
Ak súťažia naozaj malé deti, môžu sa len držať
okolo ramien.

Detská organizácia FÉNIX @do_fenix

MOST PRIATEĽSTVA ZAJKA HOPKA 

SVETOSVETODNÍČEKDNÍČEK
PRE NAJEMENŠIE FÉNIXÁČKY A

FÉNIXÁKOV VO VEKU 3-10 ROKOV

Takto dvojica bude musieť prejsť cez
prekážky, napríklad:

slalom medzi kužeľmi 
prechod po rovnej čiare
preskočenie rieky (prekaážky)
podlezenie prekážky 

Priateľstvo zanmená pomáhať si,
spolupracovať a dávať pozor jeden na
druhého!
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